中国残奥代表团首批队伍启程

新华社北京8月19日电(记者赵建 通 胡佳丽)19日早晨,东京残奥会中 国体育代表团首批约190人的团队, 自中国残疾人体育运动管理中心出发 至首都国际机场,乘坐包机飞往日本

首批队伍包括参加自行车、游泳、

第一批到达的运动员,他们将尽快适 应当地气候,熟悉场地和竞赛区域,了 解对手综合状况,调整自我身心状态, 配合适当的体能训练,力争在比赛中 发挥最佳竞技状态。

根据日程安排,第二批队伍将于

乓球、轮椅篮球、轮椅击剑和赛艇队; 第三批队伍为射箭、硬地滚球、盲人足 球、柔道、坐排、铁三、轮椅网球,抵达 时间为8月22日;最后一批运动员将 于8月26日抵达,来自羽毛球、皮划 艇、射击和跆拳道队。

此次赴东京参赛的中国代表团 总人数为437人,其中运动员251人 (包括男运动员119人、女运动员 132人),教练员、工作人员、竞赛辅助 人员 186人。

按照计划,东京残奥会将于8月



堪称"五十年中国百姓生活史"

电视剧《人世间》以居住在北方某省会城市的一户周 姓人家三代人的视角,描绘了十几位平民子弟在近半个世 纪时间内所经历的跌宕起伏的人生。《人世间》时空跨度 大,涵盖了恢复高考、出国潮、下海等时代关键词,里面有 温情、苦难、奋斗,有人性的微光。同时,该剧塑造了当代 中国社会群像,剧中每个人物在时代浪潮的推动下,都各 自迎接着来自生活、婚姻、亲情的不同考验。

《人世间》原著小说在2019年被授予第十届茅盾文学 奖。有评论者发文称赞,《人世间》是无愧于我们时代真正 具有史诗性质的长篇巨制。

作者梁晓声表示:"我想将从前的事讲给年轻人听,让 他们知道从前的中国是什么样子,对他们将来的人生有所 帮助。"梁晓声说,希望以此"向40年来在中国改革开放中 添砖加瓦的各类人物致敬"。剧中,梁晓声客串了一把"法 官",戏份不多,两句台词和一些手势,但为了拍好,足足拍

电视剧版尽量保持原著核心

电视剧《人世间》幕后阵容不俗,导演是李路,编剧是王 海鸰。谈及《人世间》的改编,导演李路透露,电视剧版尽量 保持了原著的核心情节,只是对于其中一些商人的角色进 行了延伸。李路坦言,自己喜欢的是《人世间》里人的纵深 感,"梁老师这种靠生活点滴堆积的小说,在他的作品里面 不会有太多。这种靠细节取胜的东西,作家也好,演员也 好,如果他贡献出来了,也只能贡献一两次,就那么多了。 同时在他看来,编剧王海鸰有年岁上和历史上的经验,能做 一些梁晓声小说之外的东西。

据悉,《人世间》此次影视化,为淋漓尽致还原故事横跨 五十年的时代真实感和年代感,剧组主创剧本筹备历时三 年多,并进行了耗时六个月的拍摄,把控细节。

一定要演周秉昆

该剧盘根错节的人物命运走向也是一 大看点。其中,雷佳音饰演男主角、木讷倔 强的周家老三周秉昆。在《人世间》的时间 线里,周秉昆大致生于20世纪50年代初,雷 佳音的父亲就是那个年代出生。雷佳音表 示,《人世间》就是父辈的生活,里面的人物 原型都刻在他脑子里,自己和周秉昆的契合 度绝不只体现在外形上,"我当时有一个强 烈的想法,拍完以后也是给我爸妈留一个念 想。""我就是周秉昆,我一定要演,我必须 演!"尽管与人物非常契合,但是,剧中雷佳 音要展现人物20岁至60岁的变化。首次出 演如此大跨度的戏, 雷佳音还是倍感压力, "半年拍一部《人世间》,仿佛一小辈子就活

而殷桃在剧中出演雷佳音的妻子郑娟。 剧中,两个人不会成天把爱挂在嘴边,但恰恰 是他们的信任、坚守和共同生活的方式,证明 了什么是"最质朴的爱情"。殷桃一方面通过 外部形态摸索人物的感觉;另一方面,她参考 小说和剧本对郑娟为人处世的描写,一点点 走进其精神世界。

此外,辛柏青饰演腹有诗书的大哥周秉 义,一腔热血始终坚守为官正义;宋佳化身独 立叛逆的二姐周蓉,其为爱义无反顾的浪漫 诗意,成为周家另一抹"色彩";而丁勇岱、成 泰燊、萨日娜、宋春丽、张凯丽、于震、冯雷、王 阳、隋俊波、白志迪、黄小蕾等演员也将在剧 中诠释形形色色的人物。 据新华网

歌剧《夏日彩虹》 致敬平凡英雄

现实题材原创歌剧《山村女教 师》曾给人留下了深刻的印 象。时隔12年,在9月8日至 12日,国家大剧院将再次上 演该剧,精心打磨后的全新版 本更名为《夏日彩虹》。该剧 向坚守在平凡岗位上无私奉 献的平凡英雄致敬。

杨彩虹脱胎于真实人物

《夏日彩虹》由郝维亚担 任作曲,著名编剧刘恒执笔,讲 述了女教师杨彩虹扎根贫困山 区教育事业的不凡经历,反映 了乡村教育工作者这一社会群 体对于理想、事业、爱情的抉择 以及奉献精神;并通过几位主 角不同的生命轨迹,展现了当 代人面临的价值抉择,具有较 强的时代感和现实意义。

原创歌剧《夏日彩虹》的 音乐严格遵循抒情歌剧的结 构样式,乐队交响性和抒情性 充满浓厚的中国色彩和山乡 情境,在旋律中展现清新怡人 的田园风味。谈及创作,郝维 亚表示:"这是一部充满时代 感的作品,从节奏到旋律都充 满生活气息。一定要用音乐 的力量传递感动、说服观众。

著名编剧刘恒曾创作过 多部电影、话剧作品,而《夏日

作初期,他曾两度深入山区体 验生活,将山区女教师的真实 工作、生活状态融入作品,闭 关写作几度把自己写哭,舞台 上的女教师杨彩虹正是脱胎 于众多真实人物原型。刘恒 表示:"在生活中有很多这样 的人,她们坚韧、执着,对事物 和价值有清晰判断。杨彩虹 绝不是一个为树典型而创作 的'说教式'人物,她是纯洁的 精灵,有着强大的内心力量。"

新版着重增加与学生互动

此次全新制作的版本,着 重增加了杨彩虹与学生互动的 场景、多段杨彩虹的咏叹调,音 乐结构更加紧凑、旋律主次更 加分明,进一步刻画剧中人物, 加强戏剧张力,突出教师主题, 歌颂广大教师为教育事业倾注 所有的无私奉献精神。

原创歌剧《夏日彩虹》在 保留原版精髓的基础上,将以 全新的舞台呈现与观众见 面。从原版充满田园气息的 写实主义,变成简洁大气的现 代写意风格,舞台背景配以高 科技的多媒体影像,跟随跌宕 起伏的剧情充分展示人物心 理空间,满足当下观众的审美 据《北京青年报》



电影《瞧一桥》日前于福建杀青,影片由惠英红、胡先煦领衔 主演,李立群、费启鸣主演,通过一段跨越年龄的公路之旅,展现 了少年与长者在旅途中相互温暖慰藉。

68岁的丁先生反复打嗝1个月,经过检查,被诊断为肝炎后肝硬 化、酒精性肝硬化、肝脏多发占位,肝癌可能性大。日常生活中,偶然 打嗝不足为奇,但出现反复打嗝时,要特别关注是否存在肝脏疾病。

反复打嗝 警惕肝脏疾病

八成重度肝病患者常打嗝

现实主义

当代题材大剧《人世间》已于

日前杀青,雷佳音、辛柏青、宋佳、殷

桃、丁勇岱等"老年妆"造型首次齐亮

相。该剧改编自著名作家梁晓声同名

小说,堪称一部"五十年中国百

姓生活史"。

医生说,打嗝的病因较多,涉及消化、呼吸、神经 等系统。心理因素是引起打嗝的重要因素,也是肝 源性打嗝的主要诱因之-

由于患者精神紧张或忧郁,反复引起自主神经 功能紊乱,支配内脏及膈肌的迷走神经功能不协调, 轻度慢性肝炎和其他肝病的打嗝主要由此引起。高 黄疸、肝癌、上消化道出血、反复多次住院治疗的患 者,以及第一次发病住院的患者等均较易出现打嗝。

重症肝炎患者由于肝细胞损害较重,黄疸明显, 常可因大量胆盐、胆红素刺激膈神经而反射性地引 起膈肌痉挛。文献报道,临床80%重型肝炎、伴高黄 疸肝癌和急性黄疸型肝炎的患者常伴有打嗝。

顽固性打嗝或提示肝部肿瘤

医生说,反复打嗝的症状有两种。一种是容易缓解的,例如普 通肝病,肝气不疏、肝气瘀滞会引起打嗝,心情不好也会打嗝,但经 过药物调理,或喝些热水就没事了。还有一些胃肠道疾病,如吃凉 的东西等也会引起刺激,导致打嗝。吃些对症的药调理,一到两天 就能解决。

另一种是缓解不了的机械性的打嗝,即持续或间歇性的打 嗝,尤其是深吸气的时候突然打嗝,通过各种方法处理,48小时 过后仍无法得到缓解的也就是顽固性打嗝,这种情况就要考虑

顽固性打嗝可能是肝肿瘤,也可能是胃部肿瘤、胰腺肿瘤等其 他肿瘤引起的。特别是有慢性基础疾病的人群,如乙肝、酒精肝、 脂肪肝、慢性胃炎、胃溃疡、糖尿病、高血压等患者,更要重视。

中成药可治疗普通打嗝

医生推荐了几种打嗝的治疗方 式:1.深吸气后屏气法:深吸气后迅 速用力屏气,然后缓缓呼气,无效时 可重复进行。2.压舌法:令患者张 口,以压舌板压稳舌体,用棉签轻轻 刺激咽壁及悬雍垂,使患者产生呕 吐的反射,反复操作3次。

此外,中药治疗打嗝疗效确切: 1.服用单味大黄;2.沉香研粉后冲服 治疗;3.服用中成药如安宫牛黄丸、 茵陈四逆汤、四君子汤等

据《生活晚报》

从胸部CT上看,肺部磨玻璃结节 的影像表现类似磨玻璃,呈现云雾状的 圆形、类圆形病灶或不规则阴影。肺部 磨玻璃结节是一种基于密度改变的影 像学表现,只要是引起肺泡腔充气程度 的任何改变,都可以在CT影像上形成 磨玻璃结节。磨玻璃结节只是影像学 上一种客观的描述,不代表疾病本身或

肺部磨玻璃结节有良性病变和恶 性肿瘤之分。良性病变包括肺部炎 症、真菌感染、炭末沉积等,恶性肿瘤 就是肺腺癌。肺腺癌又分为微浸润腺 癌和浸润性腺癌,一般呈惰性渐进式 生长。浸润前阶段包括不典型腺瘤样 增生和原位癌。前者一直被划为良性 阶段,世界卫生组织最新的胸部肿瘤 分类中已经将原位癌从肺癌中剔除, 列为良性病变。

者预示着病情走向。

良性磨玻璃肺结节(多为感染性) 可以在一定时间内消散、缩小、消失,所

肺部磨玻璃结节需要手术吗

以良性的肺部磨玻璃结节是不需要开 刀的。首次胸部CT检查发现的肺部磨 玻璃结节阴影,不建议急于做开胸手 术,一定要留出一个观察的窗口期。

长期且持续存在、实性成分比例增 加的肺部磨玻璃结节,会使恶性肿瘤的 概率增高,被认为可能是肺腺癌的惰性 亚型,一般生长缓慢。

发现肺部磨玻璃结节,是否需要 手术?如果是首次胸部CT检查发现 的,不建议手术干预;如果跟踪复查多 次胸部 CT,提示有增大或实性比例增 加时,可考虑外科手术。特别是影像 学提示可能是微浸润腺癌、浸润性腺 癌时,建议手术治疗。如影像学提示 是不典型的腺瘤样增生或原位癌,则 建议定期胸部 CT 复查随访, 动态观

察其变化。 首次胸部CT检查发现的肺部磨

玻璃阴影,国际上一般倾向以定期复 查胸部 CT 随访为主要手段,观察肺部 磨玻璃结节的大小及密度变化,来判 断肿瘤的发展规律及恶性程度。一般 10毫米以下甚至20毫米以下的纯磨玻 璃结节,都推荐随访观察。肿瘤性肺 部磨玻璃结节是否选择手术,取决于 该结节所处的病理阶段:微浸润腺癌、 浸润性腺癌建议手术治疗。如果原位 癌在8毫米以上、病人心理压力大、愿 意开刀这三个条件都满足,也可以进

一般认为,在肿瘤转移之前手术 切除病灶,是疑似早期肺癌的肺部磨 玻璃结节处理的最佳时机。但早诊早 治与过度治疗是一对矛盾体,需要综

事实上,肺部磨玻璃结节属于惰 性病变,发展缓慢,往往呈3至5年增 长1至2毫米的"龟速"。这就使得肺 部磨玻璃结节患者选择手术的窗口期 大为延长。

肺部磨玻璃结节腺癌生长速度、 恶性程度的个体差异化原因,至今尚 不明确。对于无法辨明病理阶段的结 节,建议定期随访观察CT,动态看变 化。如果有大小、形态、密度的改变, 请及时就医。

体检发现肺部磨玻璃结节,需要医 生通过影像学特征、液体活检项目检测 等多维度评估,推断病理性质,进而选 择临床干预手段。 据《人民日报》

"瓷娃娃"严防摔跤

成骨不全又称脆骨病,是 一种罕见遗传性骨疾病,发病 率约为十万分之三,患这种疾 病的孩子很容易发生骨折,故 这类患儿又被称为"瓷娃娃"。 该病最典型的特征是反复多发 骨折,以及巩膜发蓝、听力减 退,称为"三联征",但大部分患 儿(约60%)的三联征不明显 随着病情进展,还会出现一系 列并发症,如身材矮小等。

成骨不全目前尚无特殊 治疗方法,主要是预防骨折, 一直到骨折趋势减少为止,同 时防止因长期卧床产生的褥 疮等并发症。药物治疗包括 二膦酸盐、雌激素、降钙素、维 生素D3,但疗效不肯定;对骨 折的治疗类似于成年人,畸形

严重者可采取措施矫正畸形, 改善负重力线,改善不理想者 还可采取手术治疗;干细胞治 疗、基因治疗等方法有待进一 步研究、鉴定,短时间内还不 能应用于临床。

这类患儿在日常生活中 一定要注意保护自己,避免磕 碰、摔倒,训练柔韧性、耐力和 力量,鼓励各种形式的安全主 动运动,从而在最大程度上增 加骨量、增强肌肉力量,促进 独立生活功能。对于年龄较 小的孩子来说,家长们要确保 身边不离人,平常多让孩子练 习坐直,加强骨盆与下肢肌 力,如果孩子可以独立坐直的 话,可以多练习站立,但要有 保护工具,防止摔倒。

偏头痛患者应忌口



眩晕主要是一种运动错 觉,经常伴有天旋地转、漂浮、 平衡障碍或"醉酒"感等症 状。经常与眩晕相"勾连"的 偏头痛,是临床上最常见的原 发性头痛类型,以发作性中重 度、搏动样的头痛及频繁复发 为主要表现,多为偏侧疼痛, 一般可持续4至72小时,常伴 有恶心、呕吐等症状。研究表 明,约有20%的偏头痛患者 易伴随头晕、眩晕等症状。

此类患者平时要管住 嘴,不要食用刺激性食物。 许多人对一些食物不耐受, 尤其是各种酒精类、咖啡因 类物质,摄入后十分容易"招 惹"到眩晕和偏头痛。这是 由于红酒、啤酒里含有大量

的化学物质——酪氨酸。摄 入含有酪氨酸的饮品后,人体 内酪氨酸浓聚,使得偏头痛及 眩晕有了兴风作浪的机会。 相比之下,白酒、伏特加这类 无色酒的酪氨酸含量较低,对 人体神经的刺激轻微一些,但 也不宜摄入过多。含咖啡因 类的饮品如咖啡、浓茶、可乐 等,饮用后会使偏头痛及眩晕 立即发作或次日发作。 除上述饮品外,食物如含

苯乙胺的巧克力;发酵类食物 如干酪、乳酪、酸奶、发酵面 包、酸菜、酸菜汤;柑橘类水果 如柑子、橘子、柚子、柠檬等食 用时也要小心。这些食物摄 入后往往也会加重偏头痛及 眩晕的程度。

发行方式:公开发行 发行单位:中国邮政集团有限公司天津市分公司 邮发代码:5—6001 印刷单位:天津北方报业印务股份有限公司 印刷单位地址:天津市西青经济开发区兴华十支路8号 零售价:0.8元